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Projet annuel : « renouveler la démocratie »
Introduction : le travail de cette année participe de l’évaluation en contrôle continu du baccalauréat. Par ailleurs, le travail demandé doit permettre de développer des compétences en vue du grand oral.
Objectifs du projet : prendre la parole dans le débat public en démocratie
· Développer les compétences d’argumentation

· S’exprimer à l’oral

· Etudier le programme d’EMC : repenser et faire vivre la démocratie
· Connaître des éléments de culture générale : crise de la démocratie représentative, démocratie directe, convention citoyenne, légitimité du pouvoir politique ….
· S’engager dans une réalisation de groupe en travaillant en bonne entente et efficacement.
· Au moins deux notes sur les trois trimestres : évaluation individuelle finale à l’oral, bibliographie commentée individuelle, évaluation sous forme de QCM à la fin d’un cours …
Les étapes par séance :
1. Cours évalué : qu’est – ce qu’une convention citoyenne ?
2. Choisir par groupe un thème et un sous thème pour chacun des membres du groupe

3. Elaborer des proposition individuelles, discutées en groupe

4. Etablir un fiche bibliographique commentée sur la proposition individuelle

5. Discuter en groupe de l’ordre, de la faisabilité de chaque proposition

6. Présentation individuelle de 3 mn de la proposition 

Les 3 dernières séquences : oral de 3 mn par personne où chacun présente sa proposition individuelle.
Des thèmes possibles :

Sport et santé
Sport et Inclusion du handicap

Sport et Egalité de genre
Sport et Lutte contre le dopage

Sport et Racisme

Sport et éducation
Sport de haut niveau

Démocratisation et sport

	Séance 16 oct
	Choix du thème / formation des groupes/ élaboration de la question commune.


	Séance 12 nov
	Recherche documentaire au CDI

	Séance 26 nov
	Recherche documentaire au CDI

	Séance 10 déc
	Rédaction d’une Bibliographie commentée


	Séance 7 janv
	Rédaction d’une bibliographie commentée : retour du travail. Une note par groupe


	Séance 21 janv
	Travail en commission : liste de propositions autour du thème abordé (autant de proposition que d’élèves de groupe)

	Séance 4 fév
	Travail en commission : liste de propositions autour du thème abordé (autant de proposition que d’élèves de groupe)


	Séance 4 mars
	Passage à l’oral en groupe : présentation de chaque proposition/ diagnostic du travail collectif : une note par groupe

	Séance 18 mars
	Passage à l’oral en groupe : présentation de chaque proposition/ diagnostic du travail collectif : une note par groupe


	Séance 1 avril
	Débat sur les propositions : chaque élève présente une proposition dans un oral de 3mn : évaluation individuelle

	Séance 29 avril
	Débat sur les propositions : chaque élève présente une proposition dans un oral de 3mn : évaluation individuelle

	Séance 13 mai
	Débat sur les propositions : chaque élève présente une proposition dans un oral de 3mn : évaluation individuelle


	Séance 27 mai
	Bilan collectif et vote pour une proposition.




Il y a 7 groupes au total, chaque groupe chargé d’un thème. Dans chaque groupe, on se partage le travail sous forme de sous thème dont on doit rendre compte aux autres pour l’élaboration du travail final. En janvier, on évalue la bibliographie comme un travail collectif. En mars, vous présentez en groupe à l’oral avec votre professeur l’ensemble de vos propositions et vous faites un bilan de l’organisation d’un travail dans le groupe (« qui a fait quoi ») ainsi que des choix qui ont été réalisés (quel sujet a été écarté, quel sujet vous a semblé plus pertinent…). Le professeur vous indique éventuellement les sujets ou propositions à écarter et ceux à privilégier. Les groupes qui ne passent pas à l’oral poursuivent leur travail en anticipant le travail suivant. A partir d’avril, vous passez individuellement devant la classe pour présenter une proposition que vous avez sélectionnée. On note votre prestation à l’oral. Dans une dernière séquence , on vote pour la ^proposition qui semble la plus réaliste, la plus ambitieuse, la plus séduisante …
Pour vous aider dans ces étapes :
Recherche documentaire : à partir des sources que l’on trouve au CDI
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Catalogue du CDI (BCDI ou E
Revues/journaux disponibles.

Sites institutionnels fiables (service-public.fr, vie-publique.fr, CNIL,
INSEE, ARTE, etc.).

Ressources numériques (Educ’Arte, Lumy
académiques...),

plateformes
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Taches demandées :

1. Repérer3 a5 documents pertinents (livres, articles, vidéos, rapports...},
2. Noter pour chaque document :
© Auteur / organisme
Titre
Source (revue, site, éditeur...)
Date de publication
Bréve description (2-3 lignes : pourquoi ce document est utile)

0000

3. Trace écrite & produire

Chaque éléve/groupe doit rendre en fin de séance :

®  Une bibliographie provisoire (5 références minimum).
o Une liste des mots-clés utilisés pour leur recherche documentaire.




    Le 7 janvier, chaque groupe doit rendre une bibliographie commentée :
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1. Les éléments d'une

graphie commentée
Pour chaque source, il faut indiquer :

1. Laréférence compléte

©  Auteur(s)

o Titre

©  Editeur ousite

©  Date de publication

© Type de document (livre, article, vidéo...)

2. Le commentaire (une dizaine de lignes)
Il doit expliquer :
©  Ce que contient le document (ex. : analyse, statistiques,
témoignages)
©  Pourquoi il est intéressant pour votre travai
Comment vous comptez Putiliser pour préparer vos propositions
©  Metire en avant les informations et données pertinentes pour
permettre d'étayer votre propos

o





Trace écrite à produire pour chaque séquence au CDI:








